

涉黑案侦查终结前,检察官问了嫌疑人不少问题 这些问题都和侦查机关讯问有关

通讯员 王黎萱

本报讯 “郑某某,今天我们来,是跟你核实侦查机关讯问是否合法,希望你实事求是地回答。”近日,开化县检察院对县公安局办理的郑某某等10人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、寻衅滋事、非法拘禁等罪名一案,开展重大刑事案件侦查终结前对讯问合法性核查工作。这也是开化县检察院首次开展此类核查,旨在进一步规范侦查机关刑事案件

件证据收集方式,推进扫黑除恶专项斗争顺利进行,切实维护在押人员的合法权益。

开化县检察院收到县公安局发出的重大案件告知函后,及时组成2个工作小组,赶赴羁押10名犯罪嫌疑人的常山、开化、江山、衢州等地看守所进行核查。

询问前,检察官向在押的犯罪嫌疑人讲解讯问合法性核查的意义及同步录音录像的必要性,增强他们对讯问合法

性核查工作的信任度。询问中,检察官从讯问场所、讯问方式、讯问人员等方面入手,逐一向犯罪嫌疑人核查侦查机关是否存在非法取证收集等情况,形成完整的询问笔录并进行全程同步录音录像。

询问后,检察官形成核查结论报告“此次核查确认侦查机关讯问犯罪嫌疑人过程符合法律规定”,并将结论书面告知有关部门。



“别着急,先吃饭”

11月3日上午,台州路桥的柯老太坐车前往普陀,不料中途被司机落在服务区。临海市公安局括苍派出所民警了解情况后,与老太家人取得了联系,并将她带回派出所,还为她端上午饭,让她安心等家人来接。

通讯员 金亦 摄

快递员挨个往包裹上贴反诈宣传单

通讯员 徐文荣 周凯芹

本报讯 11月4日,家住武义县桐琴镇的金先生收到了一份快递,他在包裹外包装上发现一张警方的反诈宣传单。

近段时间,武义县泉溪镇、桐琴镇等片区的快递包裹上,都贴有反诈宣传单。桐琴派出所教导员潘冠武介绍说:

“我们在日常工作中发现,喜爱网购的人员是网络电信诈骗易受害群体。我们就和辖区相关快递投递网点协商,在快递包裹外包装贴上反诈宣传单,让防范提醒更有针对性。”

桐琴派出所和当地快递公司协作,成立了“伴你‘桐’行义警队”,让辖区数百名快递员化身为反诈宣传义警,到目前,已从20多家快递网点粘贴发放出去



上万张反诈宣传单。

用实实在在的工作业绩来检验初心

通讯员 桐检

本报讯 日前,桐庐县检察院检察长夏涛为全院干警上了一堂主题为“不忘初心牢记使命 推动桐庐检察工作争创一流”的党课。夏涛在党课上说,只有不忘初心,方能赢得民心,永葆党的事业兴旺发达,检察机关要夯实检察发展根基,聚焦党和国家大局,主动适应形势变化,持续抓好自身建设,努力提

供更加优质的法治产品、检察产品,推动四大检察全面协调充分发展,“要在主动作为中担当使命,用实实在在的工作业绩来检验初心”。

自9月12日以来,桐庐县检察院对照县委关于开展主题教育的实施方案迅速在全院掀起学习教育热潮,院党组多次召开专题学习会,各党支部按照相关要求,积极组织党员干警开展集中学习、交流研讨,将学习教育不断

引向深入。

同时,该院将主题教育与“三个年”结合起来,以认真的态度、得力的措施、过硬的本领、落实的韧劲,找差距、抓落实,在前进的道路上不断找出偏差、校准“航向”,对照党章党规查找差距、对照群众需求查找不足、对照先进典型查找短板、对照巡视整改查找问题,加足马力前行,推动桐庐检察工作争创一流。

应急演练筑牢税务网络安全防火墙

通讯员 戚朝

本报讯 “今年的演练比往年真实多了,很有针对性。下次如果真的碰到同样故障,我肯定三四分钟就能恢复我们局税收业务畅通!”在亲手实践了本单位主干光缆中断应急处置操作演练后,宁波市奉化区税务局基层维护员李晓峰自信满满地说。

今年以来,宁波市税务局坚持实战导向,积极开展了一系列网络安全应急演练,着力构建全方位的税务网络安全保障体系:5月,邀请了奇安信、天融信、深信服、启明星辰4家全

国知名安全公司的专家攻击团队,对系统内所有应用系统进行全面的渗透攻击演练,在实战演练中及时发现并用最短时间修补整改了多个高危漏洞;6月,在公安部组织的护网行动中,再次以真实场景同步开展应急演练,期间全市税务系统相关平台正常访问量超过3416.71万次,共发现162.1万次疑似攻击,封禁疑似攻击源地址共17631条,手动封阻安全设备漏拦截的攻击源地址730条,所有攻击都在现场即时完成应急处置,税收业务未受到任何影响。

“经过实战演练,宁波税务系统不

但经受住了包括公安部和国家税务总局委托的攻防技术团队的模拟攻击,成功抵御了各方的网络扫描和技术渗透,同时有效提高了对当前网络安全攻击形势、思路、手段和方法的认识与掌握程度,逐步培育出网络安全攻击过程中的反侦察和反嗅探能力,实现由被动防守向主动防护的转变。”宁波市税务局信息中心主任邱劲锋说。

接下来,宁波税务部门还将继续组织开展网络安全攻防、网络中断应急处置等应急演练,全面提升网络防护能力,不断推进网络安全防护与治理走深走实。

院长走访乡镇调研

通讯员 姜晔斐

本报讯 为贯彻落实“不忘初心,牢记使命”主题教育和“三服务”活动要求,近日,遂昌县法院代院长陈裕琨一行先后前往龙洋乡、北界镇等7个乡镇开展实地调研并进行座谈交流。

在调研过程中,法院一行详细了解主题教育开展情况及扫黑除恶、诉源治理、脱贫攻坚、乡村振兴、基本解决执行难等情况,同时征求、收集党委政府、人大代表对法院服务中心工作的建设性意见建议,增进与辖区党委政府的沟通交流,共同推进基层社会治理工作。

助力创建无欠薪县

通讯员 吴慧淑

本报讯 庆元县法院大力开展欠薪案件专项执行行动,进一步畅通劳动者维权绿色通道,助力“庆元无欠薪县”工作取得成效。

该院高度重视涉欠薪案件的化解工作,全院统筹,立审执兼顾,主动与相关政府部门、劳动监察大队沟通对接;充分听取民工代表的诉求,约谈相关企业主,督促其积极履行义务;及时向县防范处置企业拖欠工资工作领导小组报告欠薪案件排查结果,争取随时启动“应急周转资金”解决民工生活问题;加大财产搜查力度,加快企业资产处置,提高变现效率。

司法拍卖保障权益

通讯员 刘昊鹏

本报讯 松阳县法院高度重视网络司法拍卖工作,制定评估拍卖工作规程,为网拍工作提供制度保障,同时利用微信公众号等新媒体扩大网络拍卖宣传力度,通过不断提高司法网拍品的成交量,促进标的物价值最大化,实现当事人合法权益。

该院于2014年开通了司法拍卖淘宝网店,同年3月17日首拍成交,截至目前,司法网拍已累计成交总额达4.7亿元,其中,2019年共上传拍品34件,成交21件,成交金额达1.36亿元。

普及各项平安知识

通讯员 陈琳

本报讯 反间谍法颁布5周年之际,建德市航头镇在大店口村平安公园开展平安宣传教育活动,深入贯彻总体国家安全观,以人民防线建设为抓手,全面构筑反奸防谍“钢铁长城”。

当日的活动,从平安创建、反奸防谍、国家安全人民防线以及反邪教、禁毒、法治、消防等各方面内容入手,开展主题展览、知识竞赛等,并发放宣传资料、宣传品等,大力普及各项平安知识,有效提升广大村民的安全防范意识。

强化立案财产保全

通讯员 洪巍

本报讯 天台县法院高度重视立案财产保全工作,制定《关于加强诉讼保全工作的若干规定》,规范保全案件办理,为及时兑现当事人胜诉权益提供了良好基础。

今年以来,该院共受理保全案件822件,财产保全率13.88%,排名台州市第一;保全标的额3.2亿元,促使383件案件当事人自觉履行裁判义务。